華琦弟兄每日讀經 (未經講者校閱, 僅供個人追求使用)

雅歌 3:5

弟兄姐妹平安,我是華琦。感謝主,又來到我們讀經的時間。 我們要繼續來讀雅歌第3章,今天我們讀第5節。

我們花了將近四週的時間,讀過了雅歌中生命成長經歷的前面兩個階段,現在來到了3:5節,我們先把這一節讀過一次。

第5節:「耶路撒冷的眾女子啊,我指著羚羊或田野的母鹿囑

咐你們:不要驚動、不要叫醒我所親愛的,等他自己情願。」

這一節讀起來似曾相識,如果你比較 2: 7 節, 你會發現這兩節是完全一樣,一個字都不差。 2: 7 節是第一個階段結束的時候,主轉過身來,對耶路撒冷的眾女子所說的話。耶路撒冷的眾女子,就是在平安的根基上,一同蒙恩得救的眾聖徒們。他們或許是一般不追求、對生命成長的歷程不認識,他們不知道在生命成長中,一定會有高潮和低潮。

因為他們的無知,又喜歡說閒話,因此主叫他們不要驚動。他們或許是一般比較老練的聖徒,但是缺乏共情的能力,看

到這個聖徒停滯不前,就出於好意,說了一些勸勉的話,這些話不幫助人,反而成為別人的壓力。因此主也叫他們不要驚動,不要叫醒我所親愛的。

主知道生命成長的經歷都不便宜,經常要付出不小的代價,因此走過了一個階段之後,是該安息一陣子。因此主就指著羚羊和田野裡的母鹿,囑咐那些喜歡多管閒事的聖徒們,不要驚動,不要叫醒主所親愛的,要等到他們自己情願。如果過了太久,他還不醒過來,主就會親自來叫醒他,其他的聖徒不需要操心。

大部分聖徒可能從來沒有從這個角度來讀雅歌,對於屬靈生命成長的歷程也不清楚。或許在這裡,我把前面兩個階段必須有的屬靈經歷再重複一次,這樣可以幫助聖徒們知道,自己在生命成長的歷程中走到了哪一步。

第一個階段的生命成長歷程:之前,我曾經把它分成七個步驟,經過了一些考慮,我覺得還是增加一步,總共有八個步驟可能比較合適。

這個階段開始於,第一,渴慕熱切的愛主。得救之後,我們都會有一些時間對主滿了感恩,也很願意愛主。但是這種愛主的感覺不能夠持久,很快就冷淡下來。當神在環境中有了一些安排,讓我們重新又經歷了神的恩典,我們又火熱起來,

但是過了不了多久,又冷淡下來。因此大部分聖徒都會成為 忽冷忽熱的聖徒,並且在這樣的狀態中停留了好幾年。直到 有一天,我們真正認識基督的價值,這時候你才算開始願意 熱烈的來愛主。當然,有願意的心並不代表我們實際的行動 能夠跟得上;然而如果沒有願意的心,就一定不會有相對應 的行動,因此這個願意熱切愛主的心志是很寶貝的。

第二,進入內室的交通。這不是偶爾一次,私下與主有很親密的交通,而是開始建立了一個有固定內室交通的生活。最好每天都能夠分別一段時間出來,在主面前讀經、禱告、唱詩、讚美,這是我們與主內室的交通。一方面我們可以把各樣的事情,都帶到主面前來求問;另外一方面也能夠明白主的心意,以及主及時的帶領。當你建立與主有內室的交通,持續過一段時間之後,你會慢慢認識神在你身上的旨意,這也會帶出神給你的託付。

第三,就是開始託付的事奉。一個聖徒蒙恩得救之後,如果他留在教會生活中,他能夠開始在教會中學習事奉。初期的事奉,大都是順服教會中長老或者執事們的安排,一直到我們與主在內室的交通裡,明白了主給我們的託付,我們就能夠開始有託付的事奉。這種有託付的事奉,經常會和教會的需要不合拍,也因此會產生一些摩擦;這些摩擦會使我們覺

得受苦。如果我們把這些情形帶到主面前,主就能夠在我們身上有一些初期的製作。

我們就來到第四,接受主手的製作。當我們來問主關於事奉上的事,主一方面會解答我們的疑惑,另外一方面也會讓我們明白自己真實的情況。這樣的認識,會使我們願意在喜樂的氛圍中,接受主在我們身上的製作。這是初期十字架的工作,我們不會覺得受苦,而是覺得被成全,這是一種非常喜樂的經歷。這時候我們就開始成長了,我們就學會因著主的救贖,我們願意順服,也因著聖靈在我們身上的編織,我們就長出了一些神的性情。

在第一個階段中,內室的交通是生命成長的基礎,也是每一次成長的起點。從內室的交通到託付的事奉,再到神手的製作,之後又回到內室的交通,這樣的反復循環,過了一段時間,生命有了成長,並且長出一定的度量,就會帶出下面第五到第七這三個步驟的結果。因此,五,六,七這三個步驟可能不是連續的,可能需要反復多次,才能達到第五個步驟的結果,又反復多次才能達到第六個步驟的結果,又反復多次,才能達到第七個步驟的結果。

有了這樣的認識之後,我們來看第五個步驟,經歷與主的坐席。這是與主在家中坐席;當然家就是教會的預表。我們因

為經歷了十字架的工作,我們的魂被破碎了,在靈裡,那哪達香膏的香味就能夠散發開來。我們開始珍賞主的死,也學會在事奉中單單的注視主。

第六,長出屬靈的眼光。主稱讚我們有鴿子眼。因著我們向主的純潔、單一,我們長出了屬靈的眼光,看事情不再看表面,而能夠看到更深一層的屬靈含意。有了屬靈的眼光,我們就能夠越過事情的表像,而在靈中開始來跟隨神。

第七, 擴大事奉的格局。因著我們發展出了屬靈的眼光, 我們就認識, 教會的支撐是主耶穌基督那堅剛的人性, 教會的見證就是陳列主的死。我們就學會了, 在順境中要保護自己, 在逆境中要單單的依靠神。

第八,就見證愛主的榮耀。這是第一個階段能夠達到的高度,也是第一個階段的結束。我們被主帶到了筵宴所,公開的見證主對我們的愛。因著主用愛的旗幟把我們覆蓋,並且是在一個公開的場合,我們也成為眾人眼裡那一個愛主的聖徒。但是因為我們的容器度量不大,整個人被主的愛所充滿,以至於站立不住,而躺在主的懷中。第一個階段就結束在我們沉浸在主的愛裡,主也警告周圍的聖徒,要讓我們安息,不要驚動,等到我們自己情願。

親愛的弟兄姐妹,請你回想一下你過去的屬靈經歷,你是否停留在其中的某一個步驟,而沒有繼續往前?記得,雅歌是聖徒生命成長的指南,我們先要知道自己在哪裡,也要知道還有更多的路標,還有更好的風景,還有更高的享受。因此,我們要求主施恩,能夠帶領我們繼續往前。

第二個階段,就開始於我們沉浸在主的愛裡。有過筵宴所的經歷,不僅讓我們經歷前所未有的喜樂與滿足,也使得我們抓住這種喜樂滿足的感覺,而不願意再往前走;這就成了一個冬眠的基督徒。我把第二個階段也分成七個步驟:一,喚醒;二,呼召;三,拒絕;四,失去;五,尋找;六,尋見;七,沉睡。

第二個階段是一直反復的,從一開始被喚醒,到了第七個步驟又落入沉睡中,之後,神又來喚醒;所以它是一直反復不停。不過不是在同一個層面的循環,而是越來越高。循環的機制雖然一樣,但是因為生命成長了,以至於主的呼召也越來越高,越來越具體。蒙主呼召之後,主就要在復活的生命中,來對付我們身上那些不討神喜悅的組成,讓我們這個人慢慢被變化,一直到完全成聖。因此第二個階段一直持續到我們一生之久。

接下來我們就先詳細的來看這七個步驟。第一,喚醒,主滿帶著復活的生命,像羚羊和小鹿一樣翻山越嶺;我們因為沉溺於內室的經歷,安息沉睡了一段時間,主來喚醒我們。我們在牆內,主在牆外,我們和主之間有一個高牆阻隔,主在牆外,從窗戶往裡觀看,我們就很習慣性地在窗戶上加上了窗櫺,把主限制在我們所認識的框架裡。

第二,呼召。主的呼召,一直是起來與我同去。也就是我們進入幔內,享受與主的同在,就要出到營外來跟隨主。我們會跟不上都是有原因的。主就針對我們的原因,有著越來越高的呼召。因此在呼召這一個步驟,裡面包含了五個不同的層次,這五個層次是越來越高的。

我們先把這五個層次列出來。2-1,冬天以往雨水也止住了,也就是復活的時候到了。2-2,修剪葡萄樹的時候到了,主要在我們身上做修剪的工作,好讓我們能夠結果子更多。2-3,無花果樹的果子漸漸成熟了,神要在我們身上慢慢燻出神的見證。2-4,是在磐石穴中,也就是我們留在自己選擇的穴裡;也就是在我們跟隨主的過程中,還有許多自己的選擇,主要我們放下自己的選擇。2-5,擒拿狐狸和小狐狸,就是要除掉我們的肉體和肉體的邪情私慾。第二個階段,螺旋式的上升,並且是越來越高,就帶出生命的成長;而這個成長,是連於主越來越高的呼召。

接著我們就來到第三個步驟,拒絕。面對主的呼召,我們通常還放不下,因此不願意跟隨。我們拒絕了主的呼召,就眼睜睜地看著主離開,在百合花中牧放群羊。在主離開時,我們就求主在天起晨風,夜影飛去的時候要再回來。

第四,就是失去。主走了之後,主也收回了祂的同在,我們仍然留在牆內,就感覺不到主的同在了。這時候我們就開始用盡各種方法,操練我們過去各樣的學習,結果都感覺不到主的同在。

第五,尋找。我們終於起來了,走出自己那狹小的天地,開始遊行城中,在街市上,在寬闊處尋找主,卻尋不見。然而就在這尋找的過程中,不知不覺放下自己本來堅持的東西。

第六,尋見。我們願意放下了,主就立刻回到我們身邊,我們就抓住主,不容主走,並且領主進入我們的母家,到我們生命成孕的地方。

第七,沉睡。我們又回到了內室,安息在與主的同在中,漸 漸地自己又落入了沉睡。

第二個階段的這七個步驟是一直循環的,在這循環過程中, 第二個步驟的呼召,就是越來越高,一直到有一天,我們的 肉體和肉體的邪情私慾都被對付了。這第二個步驟,是我們 一生的歷程。因為我們的肉體會一直隨著我們,肉體的邪情 私慾也會一直攪擾我們。一直到我們走完一生的歷程,見主 面的時候,我們才能夠完全脫離肉體。雖然是反復循環,但 這一個階段中的七個步驟,也因著我們學習的緣故,會越來 越容易放下。有的時候只是一念之間,就能夠重新尋見主, 進入與主親密的交通中。

既然第二個階段橫跨我們一生的歷程,這也說出每一個人,都會有一些特別不容易放下的。對於這些,主似乎也容許,或許主是要讓我們知道自己的不完全,也知道自己與主之間還能夠更親密;也就是我們都還有成長的空間,也都還有改善的空間。或許這就是保羅所說的一根刺,主允許留在我們身上,這讓我們不敢自高,一生都留在主的恩典中;依靠主的能力,勝過我們的軟弱。

雖然第二個階段會持續下去,直到我們走完人生的路程。第三個階段不需要等到我們走完第二個階段才會來到。因為第三個階段的開始,不是我們自己可以決定的,而是從第三者的觀察中,看出我們是一個不一樣的聖徒,身上滿了認識基督而有的香氣,並且主也加進來認定和稱讚。從明天開始,我們就進入第三個階段。

我們一同來禱告:主啊,謝謝你!把雅歌擺在我們手中,讓我們認識,這是你來追求我們的一段愛情故事。因著你是如此的聖潔、榮耀,我們一開始根本與你不能匹配,因此你在愛中來呼召我們,來帶領我們,來成全我們。你幫助我們走過生命成長的每一個階段,並且藉著雅歌,很清楚地告訴我們必須學習的經歷。我們已經讀過了前面的兩個階段,主啊,幫助我們,有一段深自反省的時間,藉著你的話語,幫助我們,讓我們知道自己在哪裡。

求你給我們憐憫和恩典,願意放下自己,快跑來跟隨你,在生活中建立與你越來越親密的關係。在第一個階段,學習與你同死的經歷;在第二個階段,能夠在復活的新樣中來跟隨你。主啊,祝福我每天的生活,不讓我浪費時間,讓我過的每一天,在你手中都算數。祝福我的生活,禱告奉主耶穌基督的聖名。